
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských 
univerzitách v zahraničí 

 

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení 
studijního pobytu.  Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz 
  
Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:  
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti 
 
Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 
2012, atd.) - jarní  a podzimní semestr 2014 
 

Osobní údaje 
 

Název fakulty na MU: 
Uveďte fakultu/y, přes kterou 
jste vycestoval/a 

Fakulta sociálních studií 
 

Obor studia: Mediální studia a žurnalistika 

Úroveň studia v době pobytu 
v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): 

Mgr. 

Hostitelská VŠ: Sungkyunkwan University, Seoul campus 
 

Hostitelská země: Jižní Korea 
 

Začátek pobytu: 25. 2. 2014 

Konec pobytu: 19. 12. 2014 

Počet měsíců: 10 

Jazyk studia: English 

 
 

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí  
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Zaslaný školní katalog (Course catalog) - http://www.skku.edu/eng_home/global/edu/inbound_2.jsp 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Přihláška, Motivační dopis 
 

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Min. 3 měsíce  
 

Bylo potřeba vízum? 
Ano 

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: informace zaslané emailem z korejské ambasády - 
1) vyplněná žádost (viz příloha), 2) pas,3) kopie pasu, 4) pasová fotografie, 5) doklad o rezervaci 
zpáteční letenky, 6) doklad o rezervaci ubytování v Koreji, 7) výpis z účtu (ne starší než 3 měsíce) - 
požadovaná výše viz. dokument potvrzující Vaše přijetí na korejskou univerzitu (Certificate of 
Admission) - na 1 semestr zhruba 50 000, 8) poplatek – přesná částka, nelze u nás rozměnit! (nad 90 
dnů jednovstupové v. 1320 CZK/60 USD, vícevstupové v. 1980 CZK/90 USD), 9) potvrzení o studiu 
zde v ČR, 10) kopie "Certification for Business Registration" - poskytne korejská univerzita, 11) v 

mailto:glogar@czs.muni.cz
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případě výměnného pobytu kopie smlouvy o spolupráci obou univerzit, 12) originál zvacího dopisu, 
13) originál potvrzení o přijetí („Certificate of Admission). 
 
délka čekání na vízum: 2 týdny  
 
výše poplatku za udělení víza: nad 90 dnů jednovstupové v. 1320 CZK/60 USD, vícevstupové v. 1980 
CZK/90 USD 

 
 

2. Studium  
Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ANO 
Pokud ne, v čem byl problém? 

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? ANO 

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ANO 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? 1 týden semestru je 
zápis, do konce druhého týdne je možnost odhlášení. Studenti undergraduate se mohou odhlásit 
z kurzu i polovině semestru. 

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ANO 

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS 
přepočítány. NE, většina předmětů je za 3 kredity, které se násobí dvěma, tedy 6 ECTS 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:  Na magisterské úrovni je 
pravidelná četba na každý týden a samostatný projekt na konci kurzu, nejsou zkoušky. Na 
bakalářském stupni je vždy zkouška uprostřed semestru a na konci, většinou skupinové projekty. 
 

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:  záleží na předmětu a učiteli 

Jak jste získával/a studijní materiál? Většinou soubor článků, který jsme zakoupili od vyučujících 
nebo v copy centru 

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Kurzy profesora Baek Seon Gi 
(mediální studia), kurzy pro mezinárodní studenty (Contemporary Korean Culture; Economic and 
Political Developement of Korea) 

Jaká je vybavenost školní knihovny? Plně vybavená, především knihy v korejštině, ale i oddělení 
anglicky psaných knih 

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního 
notebooku: problematické může být přihlásit se na školní interní stránky, je potřeba nainstalovat 
program, na Apple to vůbec nefunguje. Možnost přihlásit se na počítačích určených k tisku, kterých 
je na školních chodbách mnoho.  
Je možné, že na některých ubytovnách nebude dobře fungovat wifi. Doporučuji mít počítač 
s možností kabelového připojení internetu.  Během našeho pobytu se to předělávalo na wifi, ale 
nejsem si jistá, jak je to na ostatních kolejích. 

Možnosti tisku a kopírování: tisk – print machines ve škole na chodbách (často skryté, tak je potřeba 
je pohledat), ale jej jich hodně. Kopírování – nelze samostatní, musí se jít vždy do copy centra – 
v knihovně, a v budovách několika fakult (Business Building, Suseon Hall) 

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? 
Jestliže ano, jaké? Funguje zde organizace pro zahraniční studenty, ale není moc aktivní (alespoň 
v porovnání s mými zkušenosti s ESN v Nizozemí). Měli jsme úvodní a závěrečnou párty, jeden výlet a 
několik filmových promítání. Každý dostane svého buddyho, ale míra aktivit s ním se liší. Někteří jsou 
velmi aktivní, ale velké množství z nich není. Spíše poskytují asistenci z počátku. 



Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně 
doplňte vlastními slovy: 2 – respektive, měla jsem hodně kamarádů z Koreje a jiných asijských států, 
ale co se týče Korejců, příliš se nezapojují do konverzace se zahraničními studenty, ti aktivnější jsou 
ti, co již strávili nějaký čas v zahraničí. Ovšem velkou bariérou a zároveň pomocníkem je jazyk. Pokud 
umíte Korejsky, určitě si najdete spoustu korejských studenty. A nakonec záleží také na vaší aktivitě. 
Ve škole je například mnoho klubů (i když jen málo z nich přístupných cizincům), do kterých se 
můžete přidat a navázat tak kontakty s Korejci. 

 
  
 

3. Praktické otázky pobytu 
Typ ubytování: koleje 

Cena měsíčně:  $1700 za první semestr, $1,400 za druhý semestr 
(Cena v EUR měsíčně:  ) 

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivézt? Je zde základní vybavení, 
také povlečení, peřiny, …  Doporučuji si pro jistotu vzít počítač s možností internetového připojení 
přes kabel.  

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? V katalogu, který vám škola zašle, je dán 
deadline pro přihlášku. As 2 měsíce před začátkem semestru 

Jaké jsou možnosti stravování? V menze – několik v kampusu 

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR – o něco vyšší. Cena obědu v menze 
3 000 -5 000 KRW = 60 až 100 korun 

Způsob dopravy do místa pobytu:  letecky 
Orientační cena: 16000 zpáteční letenka , lze sehnat i za 13000 s dostatečným předstihem 
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Finnair, Emirates, Qatar Airlines s 
přestupem. Lze i přímo z Prahy, ale cena je kolem 20 000 a více.  
 

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)  - do školy pěšky, po  městě je 
nejčastějším způsobem přepravy metro (25Kč jedna cesta do půl hodiny), také autobus (pro mě 
příjemnější), ale jízdní řád i aplikace je pouze v korejštině, ale dá se jí naučit používat. Rozhodně 
nezbytná je aplikace do mobilu pro používání metra.  

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Do jednoho měsíce je třeba 
vyřídit Korejskou ID Card na imigračním oddělení. Informace dostanete po příjezdu. 

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na 
univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Na tři měsíce cestovní pojištění České spořitelny ke kartě. 
N zbytek pobytu jsem si pořídila pojištění u Korejské pojišťovny, ale bylo to zbytečně složité, cena 
stejné, možná i vyšší, takže doporučuji zařídit pojištění v ČR, lze i na dálku. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ano, měla jsem zánět ucha. Šla jsem ke školnímu doktorovi, který mě dále poslal ke specialistovi. 
Cena je poměrně vysoká. 
 

Pracoval/a jste během studia? 
Ano, doučovala jsem soukromě angličtinu 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 

Tipy na využití volného času: 
Cestovat v Koreji a i mimo. Seoul má mnoho památek a nádherných míst k prozkoumání. 

 
 



 

4.Finanční podpora a náklady 
Stipendium od CZS - dotace z rozvojového 
projektu MŠMT 
Měsíční stipendium v Kč: 

10 000Kč/měsíc 

Počet podpořených měsíců: 10 

Celkový počet měsíců: 10 

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní + příjem z doučování 
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 

 

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 
a/ výše vstupního poplatku – asi žádné (nepamatuji si) 
b/ výše školného - žádné 
c/ výše ostatních poplatků (jakých) – učebnice – různá cena 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: zhruba 15 000 na měsíc, záleží na ceně ubytování a zda 
cestujete 
a/ z toho ubytování – já jsem mě ještě úlevu, takže jsem platila studentovi v ČR zhruba 4000 na 
měsíc. Jinak je cena ubytování kolem 8 000 – 10 000  
b/ z toho stravování  - 8000 
c/ cestování a volný čas - 3000 

 
 
 

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou 
Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? Na Masarykově univerzitě je za 
potřebí získat min. 20 kreditu. Zatímco na korejské škole je možné na magisterském studiu získat 
maximálně 18 kreditu, tj. 3 předmětu. Je potřeba zažádat o výjimku ke studiu čtvrtého předmětu. 

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Všechny 

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano 

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? 

 
 
 

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář 
Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1 

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2 

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Největší problém dělalo ubytování.  
Musela jsem se čtyřikrát studovat za jeden rok. Na druhý semestr jsme neměli zajištěné ubytování a 
bylo nám řečeno, že již není místo pro pokračující studenty. Strávili jsme tak měsíc hledáním 
ubytování, což je v Koreji velmi složité. Pro nájem bytu je potřeba zaplatit vysoký deposit, asi 
100 000, někdy lze vyjednávat. Nakonec se ještě našlo místo na kolejích pro korejské studenty.  

Co doporučujete vzít si s sebou: dolary/ eura, české peníze v Seoulu asi nevyměníte. 



Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: 
Už jsme toho mnoho o korejské kultuře věděla předem, Koreu jsem i dříve navštívila, proto jsme se 
rozhodla zde studovat, takže těžko mluvit o překvapení. Je to úžasná země s tím nejlepším jídlem. 
Místo, kde je umístěna naše škola, je v nestarší a nejtradičnější části, což mně naprosto vyhovovalo. 
Škola je na úpatí hory, takže to chce trochu výšlapu, ale za to je z ní úchvatný pohled.  Pokud budete 
aktivní a budete se nažit najít si kamarády i mezi Korejci, nejen mezinárodními studenty, tak se Vám 
otevřou dveře opravdové korejské kultuře a způsobu myšlení. Doporučuji se učit korejštině ☺ 

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: 
Důvodem, kvůli kterému mnozí preferovali najít si ubytování mimo koleje, je večerka, která byla 
první semestr o půlnoci, druhý semestr v 1 hodinu. Celkově s ubytováním se pojí velmi přísná 
pravidla, oddělené koleje pro muže a ženy, přičemž příslušníci jiného pohlaví nesmí ani vstoupit na 
koleje. 
Korejci se pořád učí, ale jak přijde na týmovou práci, moc toho neudělají, diktuje se přes messenger 
(kakaotalk), schází se ráno v 8 v neděli, a hlavně všechno diskutují mezi sebou v korejštině.  

Další komentář: 
Pokud si chcete vzít intenzivní kurz korejštiny, počítejte s tím, že to bude hlavní, pravděpodobně i 
jediná, náplň vašeho pobytu. Jedná se o opravdu velmi intenzivní kurz.  
Podle materiálů není možné, aby se magisterský student přihlásil na kurzy korejštiny, které jsou 
dvakrát týdně, ale nakonec to nebyl problém. Zažádala jsem si o kurz a žádné námitky jsem 
neobdržela, podobně to měli i jiní studenti. 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 

 


